
 

K24 ∆ΙΑΛΥΜΑ ΤΟΠΙΚΗΣ ΕΠΙΜΕΤΑΛΛΩΣΗΣ 
 
 
 
 
 
 
 
ΚΥΑΝΙΟΥΧΟ ∆ΙΑΛΥΜΑ (KCN ως 1% τοις εκατό) 

 

(Συµπυκνωµένο διάλυµα 40ml για χρήση τοπικής επιµετάλλωσης Κ 24 µε πένα). 
 
 
 
Πριν από την επιµετάλλωση του αντικειµένου προηγείται απαραίτητα 

ηλεκτρολυτικός καθαρισµός (απολάδωση). 
 

Χρησιµοποιούµε το διάλυµα των 40ml πυκνό και κρύο. Μεταγγίζουµε πολύ µικρό 

µέρος αυτού (σταγόνες), όσο χρειαζόµαστε (σταδιακά κατά την διάρκεια της 

επιχρύσωσης), σε ένα πολύ µικρότερο δοχείο για την συγκεκριµένη και µόνο χρήση. 

Ότι περισσέψει, το αποθηκεύουµε προς ανακύκλωση για να µην µολύνει το κυρίως 

διάλυµα. Το αντικείµενο πρέπει να είναι στεγνό (για να µην αραιώνει και 

αποδυναµώνει το διάλυµα επιµετάλλωσης) και καθαρό. Η µύτη της πένας πρέπει να 

είναι οπτικά καθαρή και αποκλειστικά προς χρήση, µόνο για το συγκεκριµένο 

διάλυµα. 
 

Στην αρχή µουλιάζουµε καλά όλη την µύτη για να µεταδίδεται, µέσω του διαλύµατος, το ρεύµα. 

Ρυθµίζουµε την τάση του ρεύµατος στα 10 – 15 V. Κατά την επιχρύσωση παίρνουµε µε την µύτη 

της πένας σταδιακά, όσο διάλυµα µας χρειάζεται. ∆εν πιέζουµε την µύτη της πένας πάνω στο 

αντικείµενο, οδηγούµε απαλά την σταγόνα του διαλύµατος εκεί που θέλουµε και επαναλαµβάνουµε 

µέχρι να µας ικανοποιήσει το αποτέλεσµα. Όταν βλέπουµε ότι η σταγόνα δεν έχει την αρχική 

δύναµη επιµετάλλωσης, δεν περιµένουµε να στεγνώσει. Την ανανεώνουµε γιατί έχει τελειώσει ο 

χρυσός. Εάν έχουµε πάνω στην επιφάνεια εργασίας αρκετές χρησιµοποιηµένες σταγόνες που 

αναµιγνύονται µε τις νέες και τις αποδυναµώνουν, ξεπλένουµε σε αποσταγµένο 

νερό, στεγνώνουµε µε αέρα και επαναλαµβάνουµε την επιµετάλλωση έως ότου µας ικανοποιήσει 

το αποτέλεσµα. 
 

Έπειτα από κάθε χρήση αφαιρούµε την µύτη της πένας την µουλιάζουµε σε αποσταγµένο νερό 

για 10 λεπτά και κατόπιν την σκουπίζουµε µε κοινό λευκό χαρτί καθαρισµού πιάνοντάς την µε 

λαβίδες. Την πένα την πλένουµε στο πλυντήριο υπερήχου και αφού την ξεπλύνουµε µε 

τρεχούµενο νερό την στεγνώνουµε µε αέρα υπό πίεση (εάν η µύτη της πένας παραµείνει πάνω 

στην πένα και ξεραθεί:  

1) στην επόµενη χρήση δεν θα περνάει το ρεύµα και εποµένως δεν θα µπορεί να γίνει 

επιµετάλλωση και  

2) σε σύντοµο χρονικό διάστηµα θα καταστραφεί η πένα στο σηµείο που φωλιάζει η µύτη). 


